4857 sayili Is Kanunu’na gore tekstil sektériinde
faaliyet gésteren, 100 iscinin galistigi 6zel sektore
ait bir is yerinde galistiriimasi zorunlu engelli sayisi
en az kactir? -

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

4857 sayili is Kanunu’na gére, yer altinda maden
islerinde calisan iscilere kanuni haftalik calisma
surelerini asan her bir saat fazla ¢alisma igin
verilecek Ucret, normal galisma Ucretinin saat basina
disen miktarinin yizde kagtan az olmamak tzere
artirilmasiyla 6édenir?

A) 25 B) 50 C)75 D)100  E) 150

4857 sayili is Kanunu’na gére, nitelikleri bakimindan
en cok kag is glinii suren islere sureksiz is denir? -

A) 5 B) 15 C)30 D) 45 E) 60

4857 sayili is Kanunu’na gére, is yerinin devri
halinde devirden 6nce dogmus olan ve devir
tarihinde 6denmesi gereken borglarla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Devralan igverenin sorumlulugu, devirtarihinden
itibaren 2 yillik sure ile sinirhidir.

B) Devreden isverenin sorumlulugu, devirtarihinden
itibaren 2 yillik stre ile sinirhdir.

C) Devralan ve devreden igverenler, birlikte ve devir
tarihinden itibaren 5 yil sireyle sinirli olarak
sorumludurlar.

D) Devralan ve devreden isverenler, birlikte ve devir
tarihinden itibaren 10 yil sureyle sinirli olarak
sorumludurlar.

E) Devir tarihinden itibaren, devreden igverenin
sorumlulugu sona erer.

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is S6zlesmesi Kanunu’na gére,
bir is yerinde toplu is s6zlesmesi yapmaya yetkili oldugunun
tespiti icin Calisma ve Sosyal Guvenlik Bakanligina bagvuran
isci sendikasi, yetki sartlarina sahip olmadiginin bildiriimesi
halinde kag is guinu icinde mahkemeye itirazda bulunabilir?

A) 6 B) 7 C)8 D) 10 E) 30

6356 sayili Sendikalar ve Toplu Is Sézlesmesi Kanunu’na
gore, sendika olagan genel kurul toplantisi en ge¢ hangi

siklikta yapilir?
A) Dort ayda bir B) Sekiz ayda bir
C) Yilda bir D) Ug yilda bir

E) Dért yilda bir

4447 sayil issizlik Sigortasi Kanunu’na gére, asagdidakilerden

hangisi sigortali igsizlere issizlik sigortasindan saglanan hizmetler

ve yapilan 6édemeler arasinda yer almaz?

A) Issizlik 6denegi

B) 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi Kanunu
geregi 6denecek sigorta primleri

C) Yeni biris bulma

D) Cenaze 6denegi

E) Aktif is gucl hizmetleri kapsaminda kurs ve programlar

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi

Kanunu’na gére surekli tam is géremezlik halinde sigortaliya,
kanuna goére hesaplanan aylik kazancinin yizde kagi oraninda
gelir baglanir?

A) 10 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70
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10.

Asagidakilerden hangisi, 5510 sayili Sosyal 12
Sigortalar ve Genel SaglikSigortasi Kanunu
kapsaminda sigortali_sayilmaz?

A) Is sdzlesmesi ile galisan isciler

B) Kdy ve mahalle muhtarlari

C) Isverenin is yerinde Uicretsiz galisan esi
D) Tarimsal faaliyette bulunanlar

E) Isci sendikalarinin yoneticileri

13.

I. lIssizlik 6denegi, sigortali issizlere bu Kanun’da
belirtilen stre ve miktarda yapilan ayni ve nakdi
yardimi ifade eder.

II. Kurum, Sosyal Guvenlik Kurumu Baskanhgini
ifade eder.

. Sigortali, bu Kanun kapsamina giren bir is yerinde
bir hizmet akdine dayali olarak calisan ve calistig
sure igerisinde issizlik sigortasi primi 6deyen
kimseyi ifade eder.

4447 sayl issizlik Sigortasi Kanunu’na gére, issizlik
sigortasi ile ilgili tanimlara iliskin yukaridaki
ifadelerden hangileri_yanlistir?

A) Yalniz | B) Ivell C)lvelll

D) Il ve Ill E) I, I velll

14.

11. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik

Sigortasi Kanunu’na goére, hizmet akdiyle ¢calisan ve
hastalik sigortasina tabi olan sigortalinin hastalik
sebebiyle is gbremezlige ugramasi durumunda,
diger sartlari da tagimasi sartiyla gegici is
goremezligin kaginci gininden baslamak Gzere
gegcici is géremezlik 6denegi verilir?

A) B) 2 C)3

D) 4 E)5

. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik

Sigortasi Kanunu’'na gore istege bagh sigortali olan
bir kisinin genel saglik sigortasi kapsaminda saglk
hizmetlerinden yararlanabilmesi icin, saglik hizmeti
sunucusuna bagvurdugu tarihten énceki son bir yil
icinde toplam kag¢ gun genel saglik sigortasi prim
6deme gln sayisinin olmasi gerekir?

A) 30 B) 50 C) 90 D)180  E) 360

idris, balikgilik alaninda faaliyet gdsteren Giresun’daki
bir is yerini devralmis ve bu is yerinde yeni isciler
calistirmaya baslamistir.

5510 sayil Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk
Sigortasi Kanunu’na gore Idris, yeni isgiler icin
sigortali ise giris bildirgesini en gec ne zaman
Sosyal Guvenlik Kurumuna iletmesi halinde girig
bildirgesi sigortalilik baglangicindan énce bildirilmis
sayilir?

A) Sigortallik baslangi¢ tarihinden bir hafta 6nce

B) Sigortalilik baslangi¢ tarihinden bir hafta sonra

C) Calismaya basladiklari tarihte

D) Calismaya basladiklari tarihten on glin sonra

E) Calismaya basladiklari tarihten otuz giin sonra

Asagidakilerden hangisi sosyal diglanmayi ortaya
clkaran nedenlerden biri degildir?

A) Kamu harcamalarinin artmasi

B) Kiresellesme

C) Esnek uretim sisteminin yayginlagsmasi
D) Aile yapisindaki degisimler

E) Esitsizliklerin artmasi

Diger sayfaya geginiz.
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15. Asagidakilerden hangisi, Tlrkiye’'de yasananissizlik

16.

17.

18.

sorununun temel 6zelliklerinden biri_degildir?

A) Issizligin genel olarak kentlerde kirsal alanlara gore
daha yiksek olmasi

B) 15-24 yas grubunda yer alan geng nufusun, issizlikten
en fazla etkilenen yas grubu olmasi

C) Uzun doénemli issizligin giderek azalmasi

D) Kirsal alanlardaki issizlikten daha ¢ok erkeklerin
etkilenmesi

E) isten gikariima nedeniyle is arayanlarin sayisinin
giderek artmasi

Turkiye'de iscilere grev hakki ilk kez hangi yil
taninmigtir?

A)1938 B)1947 C)1952 D)1961 E) 1964

Asagidakilerden hangisi, is glicu disinda kalan
gruplardan biridir?

A) istihdam edilmeyenler B) Eksik istihdamdakiler
C) Issizler D) Cesareti kirllmis isciler

E) Sendikal isgiler

Bir piyasada kisa donemde emek talebinde goérilen
bir artisin; piyasa dengesi, ucretve istihdam

miktarina etkisi agsagidakilerden hangisidir?

A) Piyasa dengede kalir, tcret artar, istihdam ayni kalir.

B) Piyasa dengesi bozulur, UGcret azalir, istihdam artar.

C) Piyasa dengede kalir, tcret ve istihdam etkilenmez.
D) Piyasa dengesi bozulur, Ucret ve istihdam artar.

E) Piyasa dengesi bozulur, Ucret ayni kalir, istihdam artar.

20.

21.

. Ekonomik bir durgunluk nedeniyle ailede

calisanlardan birinin igsiz kalmasi durumunda, ayni
ailede daha 6nce galismayan bir bireyin is aramaya
baslamasi asagidakilerden hangisi ile ifade edilir?

A) Durgunluk etkisi B) Giicenmis isci etkisi

C) Gelir etkisi D) ikame etkisi

E) ilave isgi etkisi

Asagidakilerden hangisi isci delegesinin, izmir
iktisat Kongresinde oy birligi ile kabul edilen
istekleri arasinda yer almaz?

A) Calisanlara amele yerine isci denilmesi

B) Sendika hakkinin taninmasi

C) Gunlik galisma siiresinin 8 saat olarak diizenlenmesi

D) Maden ocaklarinda on sekiz yasindan kugtkler ile
kadinlarin ¢alistirimasinin yasaklanmasi

E) Pazar glnlerinin hafta tatili olarak kabul edilmesi

I. iggiler, gelirini degil faydasini maksimize etmek
isterler.

II. Isciler, mevcut islerin tim &zelliklerinden
haberdardirlar.

1. isgilerin mobilitesi potansiyel olarak yiiksektir.

Yukaridakilerden hangileri, Neoklasik Hedonik
Teorinin temel varsayimi olarak gdsterilebilir?

A) Yalniz | B) I ve ll C) lvelll

D) Il ve lll E) I, ITvelll

Diger sayfaya geginiz.
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23.

24,
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" Artik deger teorisi icinde asagidaki kavramlardan
hangisi, Ucretlerin yikselmesini engelleyen bir etken
olarak kullaniimaktadir?

A) Marjinal verimlilik

B) Igsel is giicii piyasasi

C) Yedek igsizler ordusu

D) Sendikalarin orgltlenmesi

E) Esit ise esit lcret

Enflasyon orani ile igsizlik orani arasindaki iligkiyi
ortaya koyan egri asagidakilerden hangisidir?
A) Beveridge egrisi .
B) Phillips egrisi
C) Laffer egrisi
D) Farksizlik egrisi

E) Eslrin egrisi

Turkiye’de Hanehalki isgiicti Anketi asagdidakilerin
hangisi tarafindan yapilmaktadir?

A) Hazine Mustesarligi

B) Tiirkiye Is Kurumu

C) Calisma ve Sosyal Giivenlik Bakanligi
D) Tiirkiye Istatistik Kurumu

E) Kalkinma Bakanligi

25.

26.

27.

Asagidakilerden hangisi, beserisermaye teorisinin
goruslerinden biri_degildir?

A) Egitim maliyetini dUsuren her faktor, egitim yatirmi
miktarini artirir.

B) Egitim dlzeyi yuksek kisiler daha yiiksek gelir elde
eder.

C) Yatirim sonrasi gelir akimi ne kadar uzunsirerse
beseri sermaye yatirrminin net bugliinkii degeri o
Olgude bulyik olur.

D) Kadinlar igin beseri sermaye yatirrminin net bugiinkt
degderi erkeklere gore dusuktur.

E) Egitimin dolayl ve firsat maliyetlerindekiazalma,
egitimin getirisini azaltir.

Bireyin calismaya ydnelik anlayisini degistiren
Protestan Etik felsefesi agsagidaki toplumlarin
hangisinde etkili olmustur?

A) ilkel toplum B) Kéleci toplum

C) Feodal toplum D) Sanayi toplumu

E) Sanayi sonrasi toplum

Asagidakilerden hangisi, Maslow’un ihtiyaglar
hiyerarsisi teorisinin ileri sirdugu gudulenmeyi
ortaya ¢ikaran insan ihtiyaglari igerisinde yer almaz?

A) Bilgi edinme ihtiyaci
B) Guvenlik ihtiyaci

C) Sosyalihtiyaclar

D) Saygi ihtiyaci

E) Kendini gergeklestirme ihtiyaci

Diger sayfaya geginiz.
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28. Asagidakilerden hangisi, genel olarak psikolojik

29.

30.

taciz seklinde adlandirilan mobbing uygulamasinin
asamalarindan biri_degildir?

A) Catisma

B) Saldirgan eylemler

C) Ozgeci davraniglar

D) Yanhs tanilarla damgalama

E) Isten ayrilmaya zorlama

Asagidakilerden hangisi, Emile Durkheim’in
Toplumdaki isbdlimii adli eserinde

kavramsallastirdigi dayanisma bigimlerinden biridir?

A) Toplumsal dayanisma B) Kiilturel dayanisma
C) Ulusal dayanigsma D) Mekanik dayanisma

E) iktisadi dayanisma

Asagidakilerden hangisi, sanaltakimlarinsagladigi
avantajlardan biri_degildir?

A) Pazara cikig suresini azaltmak
B) Etkili Ar-Ge kararlar almak
C) Yeniligin ticarilestiriimesi surecini etkinlestirmek

D) Calisanlarin kendiperformanslarini
degerlendirebilmelerini saglamak

E) Takim Uyelerinin vasifsizlagmasini saglamak
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26.
27.

28. C
29.

D

30. E



